
Виготовлення пластмасових незнімних ортопедич-

них конструкцій методом гарячої полімеризації 
Для виготовлення пластмасових коронок (мостовидних проте-

зів) методом гарячої полімеризації необхідне відливання ро-

бочих комбінованих моделей з гіпсів підвищеної міцності (3 

чи 4 класу твердості) – це необхідно для подальшого припасу-

вання виготовлених ортопедичних конструкцій на моделі, а 

також для запобігання поломок гіпсових зубів. 

При моделюванні анатомічна форма зуба відновлюється в де-

що збільшеній формі з поправкою на майбутню механічну  

обробку виготовленої конструкції. Особливо це треба врахо-

вувати при відновленні апроксимальних поверхонь та ріжу-

чих країв фронтальної групи зубів. Перед початком моделю-

вання кукси зубів слід вкрити компенсаційним лаком для 

створення шару для фіксуючого цементу, а також ізолювати, 

щоб можна була зняти змодельовані воскові репродукції. 

Після закінчення моделювання воскової репродукції, її зніма-

ють з моделі та загіпсовують у кювету наступним чином:  

 
Загіпсовка воскової репродукції пластмасової коронки в кю-

вету: 

� 1,2,3 – для двоколірної коронки 

� 4 – для одноколірної коронки  

Після кристалізації гіпсу частини кювети, в яку була загіпсо-

вана воскова репродукція, проводиться його ізоляція (найчас-

тіше – у холодній воді протягом 3-5 хвилин). Далі замішуєть-



ся гіпс і проводиться загіпсування другої половини кювети. 

Після повної кристалізації (затвердіння) гіпсу, проводиться 

етап витравляння воску з наступним обезжиренням та ізоля-

цією отриманих гіпсових прес-форм. Зазвичай для цього ви-

користовується: для обезжирення – гаряча вода, окріп; для ізо-

ляції – ізоляційні лаки («Ізокол», «Альгоплен» та ін.) 

 
Ізоляція гіпсової прес-форми 

Далі замішується необхідна кількість пластмаси (у розрахун-

ку 0,5-0,75 гр. порошку-полімеру на штучний зуб).  

  
Маса перемішується для кращого розчинення порошку-полі-

меру в рідині-мономеру: 

   



Після визрівання пластмасового тіста, отримана суміш паку-

ється в гіпсову прес-форму. 

 

  
Кювету закривають та закручують спочатку в прес, а далі – у 

бюгель, для створення потрібного тиску, щоб попередити ви-

никнення пористості пластмаси. 

  



 
Полімеризацію пластмаси слід проводити згідно інструкції 

виробника. 

  

 
Полімеризація пластмаси 



Після завершення процесу полімеризації, кювету разом з бю-

гелем треба охолоджувати на повітрі. Звільнення виготовле-

них пластмасових ортопедичних конструкцій можна проводи-

ти лише після повного охолодження гіпсу прес-форми. 

  

  
Виготовлена пластмасова коронка в різних ракурсах 

Попередню механічну обробку виготовлених пластмасових 

незнімних ортопедичних конструкцій бажано проводити ал-

мазним інструментом та гумовими полірами. 

Шліфування – волосяними щітками з використанням поліру-

вальних паст для акрилової пластмаси. 

Полірування – нитяними щітками для надання конструкціям 

привабливого блиску. 

Особливість виготовлення двоколірної коронки полягає в на-

ступному: другий шар пластмаси (найчастіше емаль у ділянці 

ріжучого краю) додається після полімеризації та обробки ко-

ронки основного кольору в повному об’ємі. Після цього в то-

му місці, де планується розміщення другого кольору пластма-

си, плавно під скосом знімається незначний шар матеріалу, 

який замінюється воском з подальшою заміною його на плас-

тмасу. Цей метод виготовлення двоколірної пластмасової ко-

ронки слід вважати найоптимальнішим, бо при ньому змен-

шується кількість похибок. 


